

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ЭТО ЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ!

Вторая мировая война оставила страшный след в истории человечества. Все народы знают о жестокости и варварских преступлениях нацизма, которые унесли десятки миллионов человеческих жизней. Мы также хорошо знакомы с проявлениями героизма и самоотверженности воинов, вставших на защиту своих народов в борьбе против гитлеровских захватчиков. Мы знаем и о том, какой неопределимый вклад в победу над фашизмом внесли и воины Узбекистана, такие, как Батыр Бабаев, Сабир Рахимов и многие другие.

Общезвестно, что одна из главных целей, которую преследовали гитлеровцы в годы второй мировой войны, - это полное истребление еврейского народа. Хладнокровно разработанная и введенная в действие фашистская система массового уничтожения евреев с использованием газовых камер унесла более 6 миллионов человеческих жизней. Размах такого чудовищного геноцида не имел прецедента в мировой цивилизации.

В эти страшные годы Узбекистан принял сотни тысяч эвакуированных - людей различных национальностей, в том числе десятки тысяч евреев. Невозможно переоценить все то, что сделал узбекский народ для спасения этих людей: предоставил кров, делился последней лепешкой, помогал в трудоустройстве. Именно благодаря руке помощи, человеческому теплу и искренней заботе об эвакуированных, нашедших приют на узбекской земле, они смогли выжить.

События того времени нашли творческий отклик в многочисленных произведениях литературы и искусства, а стихотворение одного из классиков узбекской литературы Гафура Гуляма "Я - еврей", посвященное катастрофе, постигшей еврейский народ в годы второй мировой войны, известно не только на земле Узбекистана, но и за ее пределами.

Одну из красивейших площадей Ташкента украшает скульптурный комплекс, установленный в память об узбекском кузнеце Шахмуде Шахмудове и его жене Бахри, которые приютили и воспитали 14 осиротевших в войне детей разных национальностей, в том числе и еврейского мальчика.

Я лично знаком со многими людьми, которые со слезами благодарности вспоминают обо всем, что сделал для них узбекский народ, который сознательно шел на лишения во имя спасения каждой человеческой жизни.

Создавая общую ответственность, эти люди рука об руку с узбекским народом трудились на земле Узбекистана, внося свой вклад в развитие экономики, науки, культуры и других сфер деятельности республики в то тяжелое время. Вместе они в короткие сроки возводили заводы, продукция которых шла на фронт и способствовала разгрому фашистов.

К 50-летию Победы

Каримова, которая служит надежным гарантом межнационального согласия.

Это находит свое подтверждение в участии представителей различных национальностей, в том числе и евреев, в различных сферах общественной, культурной, научной и деловой жизни Узбекистана. Так, в состав Ташкентского городского Совета и областных Советов народных депутатов входят и депутаты-евреи, а такие ученые, как А. И. Островский, Б. И. Пинхасов, В. Ф. Ферлегер, и многие другие за свой вклад в развитие науки Узбекистана получили всенародное признание. О межнациональном согласии свидетельствуют также и открытые культурные центры различных национальностей меньшинств, проживающих на территории республики. В связи с этим хотелось бы отметить Израильский культурный центр в Ташкенте, в деятельности которого принимают участие все желающие, вне зависимости от их национальной принадлежности и вероисповедания.

Еврейскому народу, который понес большие потери также и в послевоенное время, довелось испытать много трудностей, создавая свое государство в тот нелегкий период.

В процессе экономического становления Государство Израиль прошло непростой путь постепенного перехода от социалистической экономики к рыночной, и именно поэтому мы с пониманием относимся к тем временным трудностям, с которыми сталкивается независимый Узбекистан на пути прогресса и построения нового общества.

Правовая норма многонационального Узбекистана обеспечивает свободу передвижения граждан, и в том числе репатриацию евреев Узбекистана в Государство Израиль и воссоединение их с

ней. Выходцы из Узбекистана, проживающие в настоящее время в Израиле, с большой теплотой отзываются о его народе, вспоминают прожитые вместе годы, когда они, как родные братья, вместе переживали как радостные события, так и невзгоды, поддерживая друг друга.

Многие из этих людей, прожив долгие годы в Узбекистане, хорошо знают менталитет узбекского народа и знакомы с насущными потребностями республики. Поэтому евреи из Узбекистана, пустив корни на своей новой родине - в Израиле, в настоящее время служат связующим звеном между нашими государствами и являются дополнительным катализатором для расширения культурных, экономических, научных и деловых связей.

Израиль одним из первых признал независимость Узбекистана, и между нашими государствами были установлены дипломатические отношения. За достаточно короткий период между Узбекистаном и Израилем наладилось плодотворное сотрудничество в различных областях совместной деятельности, в том числе в сельском хозяйстве, здравоохранении, экономике, культурной и общественной жизни.

Так, на базе израильского оборудования, соответствующего стандартам мировых технологий, вошел в строй завод по производству молочной продукции в Аккурганском районе Ташкентской области. В эффективности ирригационной компьютерной системы капельного орошения, предоставленной Израилем, убедились труженики села Андиканской области. Десятки специалистов сельского хозяйства и здравоохранения прошли специализированное обучение в нашем государстве. На подходе торговых предприятий Узбекистана нередко можно встретить израильские продукты питания.

Естественно, что возможности сотрудничества между нашими странами сегодня далеко не исчерпаны. Однако взаимное стремление обоих государств к его дальнейшему развитию будет способствовать реализации новых перспективных проектов во благо наших народов.

В преддверии празднования Дня Победы я мысленно обращаюсь к событиям 50-летней давности, и перед моим взором предстают картины того времени, свидетельствующие о благородстве, человечности и доброте узбекского народа, которому обязаны своей жизнью десятки тысяч евреев, уцелевших в те страшные годы.

Мой народ всегда будет хранить благодарную память об этом.

Моше Гец,
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Государства Израиль в
Республике Узбекистан.

По городам мира



Как бы ни складывалась политическая конъюнктура, но Гавана была и остается одним из красивейших городов Карибского бассейна, да и вообще Западного полушария. Из этих мест когда-то начиналось проникновение вином и миссионером Старого света в Новый свет. Здесь когда-то развивался бананово-тростниковый плантационный сектор северного соседа. Здесь попытка создать форпост советской угрозы Соединенным Штатам и всему западному миру.

Трудная история выпала на долю Гаваны. Но ни сам город, ни люди, которые живут в нем и трудятся, ни в чем не виноваты...

НА СНИМКАХ: национальный герой Кубы, поэт, публицист и борец за свободу родины Хосе Марти; Гавана с птичьего полета.



ВНИМАНИЮ ТАШКЕНТЦЕВ И ГОСТЕЙ СТОЛИЦЫ

Ассоциация "Узбеклегпром" приглашает на открывающуюся 7 мая 1995 года при Дворце текстильщиков постоянно действующую выставку-ярмарку по продаже продукции легкой промышленности.

Вашему вниманию предлагаются оптом и в розницу в широком ассортименте хлопчатобумажные и шелковые ткани, модные трикотажные и швейные изделия, обувь, продукция галантерейных, чулочных и фарфоровых предприятий, швейные нитки.

Кроме того, предлагаются сырье и материалы организациям и частным предпринимателям независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности.

Цены ниже рыночных!

В ярмарке принимают участие все акционерные общества и предприятия ассоциации "Узбеклегпром".

Ждем вас ежедневно с 9.00 по адресу:

Ташкент, ул. Бабура, Дворец текстильщиков.

Телефоны для справок: 39-10-53, 39-13-49.

Ориентир - парк им. Бабура.

TIGR ПЕРВАЯ ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА
TEKNESIS INFO GROUP

ТЕХНЕЗИС ИНФО ГРУПП:
МИР КОМПЬЮТЕРОВ '95

- ☐ компьютеры
- ☐ периферийное оборудование
- ☐ сети и коммуникации
- ☐ программное обеспечение
- ☐ рекламные услуги

Адрес: Ташкент, ул. Пушкинская, д. 17 (ориентир - Детский мир)
с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ (перерыв на обед с 13⁰⁰ до 14⁰⁰)

с 8 по 14 мая 1995 года в Ташкенте в Международном Бизнес-Центре

Вы еще успеете!
Скидка 20%.
Автоматический бытовой инкубатор "КВИТ":
автоматический переворот;
автоматическая регулировка температуры;
объем камеры - 120 шт. кур. яиц;
вес 15 кг;
г а б а р и т ы 400х615х415.
Адрес:
Ташкентская обл., г. Янгйабал, ул. Ленина, 41.
Тел.: (371-68) 7-63-45, (3712) 55-24-57, 54-09-01.

БОРМАН: ВОЗВРАТ К СТАРОЙ ВЕРСИИ

Один из самых загадочных нацистских преступников Мартин Борман не сумел выбраться из осажденного Берлина и укрыться где-то в Аргентине или в Бразилии, как это неоднократно утверждалось в средствах массовой информации в течение полудека. Мартин Борман погиб 2 мая 1945 года на берлинской Инвалиденштрассе. Переодетый в униформу без знаков отличия, он был пострелен советскими бойцами, принявшими его за рядового фольксштурмовца.

С таким утверждением выступил бывший руководитель гитлерюгенда Аксман, который, как он утверждает, видел труп Бормана собственными глазами. Еще в 60-е годы он выступил со свидетельством на этот счет. Однако в те времена это было расценено как попытка скрыть "наши №2" от розыска и возмездия. В настоящее время, как сообщается в германских газетах, обнаружены документы, которые "законным порядком" зафиксировали смерть Бормана 2 мая 1945 года.

В досье бизнесмену НАПРЯЖЕННЫЙ РЫНОЧНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

Как мы уже сообщали, 15 мая в Ташкенте откроется первая узбекско-германская "Биржа кооперации", в ходе которой деловые люди обеих стран наметят новые перспективы экономического сотрудничества, приступят к разработке и реализации новых двусторонних и многосторонних проектов.

Ряд влиятельных фирм и экономических структур Германии участвует в организации "Биржи кооперации". Сегодня наш рассказ - об одном из организаторов.

Этот адрес - Гамбург, Бергштрассе, 11 - с недавних пор стал привлекать внимание многих бизнесменов как западного мира, так и стран посткоммунистического Востока. Здесь расположена штаб-квартира Восточно- и Центральноевропейского союза Германии, играющего значительную роль в установлении и развитии деловых отношений между бывшими идеологическими противниками.

Восточно- и Центральноевропейский союз создан в 1989 году по инициативе министра экономики ФРГ. Содействие развитию экономических отношений между Германией и странами Восточной Европы относится к основным задачам нового союза. Естественно, она дополняется таким обстоятельством, как развитие экономических связей не только с европейскими, но и с азиатскими государствами, бывшими прежде республиками Советского Союза. Таким образом, приход данного союза в Узбекистан в качестве организатора "Биржи кооперации" закономерен и неизбежен. Собственно, наша страна, занимающая важное геополитическое положение в Центральноазиатском регионе, рассматривается руководителями Восточно- и Центральноевропейского союза не только как надежный и перспективный партнер, но и как необходимый опорный пункт для развертывания своей работы в регионе.

Данный союз является международным партнером в области промышленности, торговли и делового сервиса. С его помощью германские и западноевропейские фирмы и бизнесмены завязывают новые и развивают уже налаженные связи с партнерами в странах Востока.

Восточно- и Центральноевропейский союз объединяет в своих рядах более 250 фирм, и среди них названия, известные всему миру: "Даймлер - Бенц", "Сименс", "Фольксваген", "Пройссаг", "Крупп Хеш", "Дойчбанк" и другие. Благодаря деятельности союза создана платформа для эффективного обмена информацией между этими фирмами, что помогает в сотрудничестве с немецкими и зарубежными партнерами.

Важная деталь: союз учитывает интересы среднего капитала.

В своей повседневной работе союз занимается сбором самой свежей информации о развитии восточноевропейских стран, издаст журнал для своих членов, проводит конференции и встречи по актуальным экономическим темам.

Исследования показали, что чем раньше дети начинают посещать "эколь матернел", тем реже они остаются на второй год в начальной школе.

И еще одна немаловажная деталь - занятия в "эколь матернел" проводятся для всех бесплатно. Занятия финансируются из бюджета местных органов самоуправления Франции. Популярность "эколь матернел" растет год от года. Если в недавнем прошлом двухлетние малыши, занимающиеся в школе, были редкостью, то сейчас уже 36 процентов французских двухлеток - тоже ученики "эколь матернел".

Так это делается

Олег Филимонов.

"ЭКОЛЬ МАТЕРНЕЛЬ" - ШКОЛА ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Судя по возрасту посещающих ее детей, можно предположить, что "эколь матернел" - это детский сад. 99,7 процента малышей-трехлеток во Франции являются воспитанниками системы "эколь матернел". Но это не детский сад. Это настоящая школа.

Учителя "эколь матернел" и начальная школы получают одинаковое образование, к ним применим схожий уровень требований.

Школьники-малыши распределяются здесь по классам. За каждым закреплено собственное помещение. Четкий распорядок дня. Первые двадцать минут пребывания в школе - это время сказок, которые рассказывает учитель. Потом - "уроки": рисование, лепка, физичес-

кие упражнения (игры на дальных, хоровады, ходьба по брусу, прыжки через обручи). После обеда - время сна. Детей не будят в какой-либо определенный час. Каждый встает, когда выспится. Но к концу дня малышка ожидает еще целый комплекс различных занятий.

Ходят в "эколь матернел" дети от двух до пяти лет. В первый год программа настраивает их в основном на общение с предметами, красками. Идет подготовка к письму, изучаются дни недели, времена года и праздники. Большое место занимают физические упражнения, а коллективные занятия способствуют выработке навыков общения.

Второй год - это постепенное приобщение к абстрактному мышлению, к счислению. С помощью песенок и танцев развиваются слух

и внимание ребят. К концу второго года обучения они уже могут написать свое имя.

Третий год совмещен со своей программой в единый цикл с подготовительным классом начальной школы, куда дети поступают в шестилетнем возрасте после окончания "эколь матернел". Таким образом смягчается скачок между "маленькой" и "большой" школами. За третий год дети осваивают письмо, сложение и вычитание, они уже узнают фонемы в словах и пишут цифры.

С 1992 года в "эколь матернел" тоже введены таблицы успеваемости. Учителя отмечают в них успехи в освоении навыков речи, общения, физической ловкости. Эти оценки подвергаются обсуждению. Затем этот документ перейдет в начальную школу, и тут внима-

ЛОТЕРЕЯ "МУСТАКИЛЛИК"

Купив билет лотереи "МУСТАКИЛЛИК", вы можете стать счастливым обладателем ценного выигрыша. Сумма выигрыша составит 75% от общей суммы выпуска лотереи.

Автомобили, телеаппаратура, комплекты мебели, электроприборы, стиральные машины и другие товары народного потребления ждут вас!

Билеты "МУСТАКИЛЛИК" продаются во всех учреждениях Узсбербанка, в отделениях связи, предприятиями торговли, общественными распространителями.

Стоимость билета 10 сумов.

Тираж выигрышей состоится 29-30 августа 1995 года в городе Ташкенте.

Более подробную информацию вы можете получить в любом учреждении Узсбербанка, в отделениях связи, а также по телефонам:

33-51-95; 45-35-49; 45-66-43;
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК,
СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК, УЗБЕКБИРЛАШУВ, УЗБЕКСАВДО,
МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ.

Арендный участок №5 ФНТ "Мехнат" Хамзинского р-на ликвидируется.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

По сообщениям газет и информгентств.

ТОРЖЕСТВЕННЫМ МАРШЕМ

пройдут по площади Мустакилик воины-узбекистанцы

Ташкенте. Свой первый парад после обретения независимости мы посвящаем 50-летию Победы в войне с фашизмом...

Безусловно, они сражались за наш сегодняшний день. И наш долг - отдать дань уважения и памяти тем, кто пал на полях сражений...

первого в истории нашего молодого суверенного государства парада. Уверен, что каждый участник сделает все, чтобы увидеть высоко строевую выучку и слаженность подразделений...



Товарищ генерал-майор, предстоящий 8 мая военный парад - первый со времени обретения Узбекистаном государственной независимости...

Рез автомобильных моторов разбудил зеленые склоны Чунанаты. Здесь, под Самаркандом, состоялся чемпионат Узбекистана по автоспорту...

Третий год подряд побеждает в столь ответственных соревнованиях мастер спорта Сейт-Джелил Иббалаев. Что это - повторяющаяся удача? Попутный ветер фортуны?

ЗАКОН ВЫСШЕГО ПИЛОТАЖА



Завоеватель Кубка Узбекистана по автоспорту Сейт-Джелил Иббалаев. Ему 43 года. 27 из них увлеченно занимается автоспортом, любовью к которому привил отец - Мустафа Иббалаев...

По его совету шестнадцатилетний Сейт-Джелил пришел в дорафовскую секцию мотоциклистов. В долгу дорогу со множеством барьеров отправил будущего чемпиона заслуженный мастер спорта Николай Никитович Шульга.

Талант автомобилиста ему нужен был не только для рекордов. Для работы прежде всего. Водитель первого класса, Иббалаев возил по улицам Чирчика пассажиров, туристскими маршрутами гонял красавиц...

лавторест ПП (пассажирских перевозок), и скоростную спортивную "Volgu". Между прочим, есть тут награды, полученные после драматического случая...

У него и до этого уже было семь переломов. И вот восьмой - поврежден поясничный позвонок. Год пролежал на больничной койке. И не спорил с врачами по поводу их приговора сменить профессию...

Календарь природы ЗОРЬКА ЗОРЬКЕ РУКУ ПОДАЕТ

Тонкий аромат духов - всего лишь отдаленное напоминание волнующих запахов мая в горных ущельях Башкирских гор, где расположены Национальный парк и биосферный заповедник...

Криминальный сюжет ТАКАЯ ВОТ "ШАЛОСТЬ"

Дежурный не смог ничего разобрать по сбивчивым телефонным фразам, понял одно: что-то неладно на перегоне между станциями Бактрия и Джаркунур. Из линейного отдела внутренних дел...

место, выяснилось на одном из участков перегона у сигнальной точки кто-то вскрыл путевую коробку, нарушил внутренний монтаж проводов. Кроме того, были разбиты световые линзы сигнализации.

Здоровье и долголетие

разъясняя, какие грибы можно употреблять в пищу, консервировать и солить, а какие нельзя, последнее время вы категорически запрещаете сбор всяких грибов. Почему?

Литература и искусство Премьера В ТЕАТР ЗА... ДОБРОТОЙ

Еще один балет для детей поставлен в ГАБТе имени А.Навои. Светлая сказка Корнея Чуковского, вызвавшая к истинному милосердию и состраданию, воплощена на балетной сцене.

СКАЗАТЬ СВОЕ СЛОВО

Ночь. Костры. Интереснейшие встречи. Новые знакомства. Незабываемое очарование простора Чимганских гор. И - песни...

"УЗБЕКТЕЛЕФИЛЬМ" ПОДВОДИТ ИТОГИ

На республиканском телевидении начался фестиваль фильмов студии "Узбектеелефильм". Ежедневно, в течение недели, местное вещание будет транслировать по первой программе сразу по три фильма...

Книжная полка "СИЯНИЕ ДВОРЦОВ СТРАНЫ ЗЕМНОЙ"

Издательством "Узбекистан" и совместным предприятием "УзбекРемакс" выпущена книга-альбом "Хива", которую можно отнести к серии "Музей под открытым небом".

СВОЙ МУЗЕЙ У МАКОМИСТОВ

Своеобразный музей открылся в Ханкинском районе. Он носит имя известного исполнителя национальной классической музыки, основателя хорезмской школы хавизов Хаджиохана Балтаева...

БРАВО, "КУКОН МИНОРИ"!

Много радости доставил сурхандарьинцам талантливый коллектив "Кукон минори". "Кокандский минарет" под руководством Ахмаджона Мурадова...

Advertisement for AO 'PROMSERVIS' featuring various services like printing, advertising, and more.